#### Istituzione Villa Smeraldi - Museo della Civiltà contadina



Istituzione Villa Smeraldi-Museo della civiltà contadina Città Metropolitana di Bologna via San Marina n. 35 - 40010 Bentivoglio (BO) - tel. 051891050 segreteria.museo@cittametropolitana.bo.it www.museociviltacontadina.bo.it





#### La Villa



Villa Smeraldi



Parco di Villa Smeraldi



## La company of the control of the con

Sezione del Museo dedicata alla canapa collocata nella ex stalla



Ricostruzione della cucina contadina all'interno della Villa

#### Il Museo



Sezione del Museo dedicata al frumento collocata nei nuovi padiglioni



Gramolatura della canapa



#### Le Rievocazioni storiche



Trebbiatura



Aratura funicolare



# Eggerative sociale Contes

### Mercato e laboratori con i produttori locali







Pomario - ciliegi



Pomario - erbe aromatiche

#### Il Museo all'aperto



Pomario - peschi





#### Il Museo all'aperto



Semina nel campo del Museo



Attività nel campo di canapa





#### Attività didattiche

#### a cura di Prospectiva



Percorso nel parco storico con le Guardie Ecologiche Volontarie (GEV)



Laboratorio di tessitura



Visita ala fattoria didattica



La Favola del Gallettino in collaborazione con l'Ass.ne Gruppo della Stadura



## Attività didattiche a cura di Prospectiva



Incontro con gli studenti dell'Accademia di Belle Arti in collaborazione con Atelier Trame Tinte d'Arte



Laboratorio "Penna inchiostro e calamaio"



Le zanzare in pigiama



#### Inclusione sociale - Coop. Sociale ANIMA





La Locanda Smeraldi gestita dalla Coop. sociale ANIMA



Manutenzione del parco



Servizio di biglietteria e accoglienza



#### Il noleggio bici









#### L'Atelier Trame Tinte d'Arte









https://www.facebook.com/museociviltacontadinabologna/



https://www.instagram.com/museociviltacontadina/



https://www.youtube.com/channel/UC8C0hnuOLkFNZ1AzuXpV2pA

Istituzione Villa Smeraldi-Museo della civiltà contadina Città Metropolitana di Bologna via San Marina n. 35 - 40010 Bentivoglio (BO) - tel. 051891050 segreteria.museo@cittametropolitana.bo.it www.museociviltacontadina.bo.it

